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 , תשע"החשוון ד'
 2014אוקטובר,  28

 : נתוני האקלים והסביבה הפדגוגיתדמיצ"ב תשע"           
 נבחריםממצאים  

 נבחריםלהלן יוצגו ממצאים   מיצ"ב תשע"ד.הרשות הארצית להערכה ולמדידה בחינוך )ראמ"ה( מתכבדת לפרסם את נתוני 

מוצגת תמונת מצב מערכתית של מערכת החינוך, כפי שהיא עולה מעיבוד נתוני שאלוני , בו ארציהמיצ"ב מתוך דוח ה

  :בקישורמלא נמצא באתר ראמ"ה ההדוח האקלים והסביבה הפדגוגית. 

http://cms.education.gov.il/educationcms/units/rama/meitzav/dochotmaarachtim.  

 רקע כללי

מדידה המיועדת  - ""מדידה בשירות הלמידההרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך )ראמ"ה( פועלת להטמעת תרבות של 

 ספרי. -, תוך הלימה ליעדים לימודיים ולחזון הביתוההקשר שבה היא מתנהלת בבית הספר לתמוך בשיפור מתמיד של הלמידה

הכרזה זו היא חלק . 21 -של מטרות הלמידה והתאמתן למאה ה מעמיקה בחינההלימודים תשע"ד, הוכרזה כשנה של שנת 

שיפור חווית ההוראה והלמידה, ופינוי זמן ומרחב לתהליכי למידה  שמטרתה הלאומית "למידה משמעותית"תכנית מה

  .משמעותיים ומעמיקים

פנימית  הבשנה"ל תשע"ד לא נערכו מבחני מיצ"ב חיצוניים ובתי הספר היסודיים וחטיבות הביניים קיבלו את המבחנים להעבר

המשיכו לפעול במתכונתם הרגילה בבתי הספר  , לעומת זאת,פרי והסביבה הפדגוגיתסקרי האקלים הבית ס"(. )"מיצ"ב פנימי

  .גם בחטיבות העליונות דומהמתכונת הופעלה  -לראשונה , והיסודיים ובחטיבות הביניים

 19,794ועל ט' -'תלמידי כיתות ה 226,477 -ל 2014 מרץ-שהועברו במהלך ינוארמתבסס על שאלונים המידע המובא להלן 

נוסף על כך הועברו שאלוני אקלים  ט'.-ב בכיתות א'"המלמדים את מקצועות המיצומחנכים ראיונות טלפוניים עם מורים 

בתי  852-בסה"כ השתתפו תלמידים ומורים מ. אי"-'ימורי כיתות  9,635 -ולי"א, -כיתות י' תלמידי 82,983 -לוסביבה פדגוגית 

 .חטיבות עליונות 446-חטיבות ביניים ו 474ספר יסודיים, 

בתי הספר שתלמידיהם ומוריהם השיבו על סקרי  1,772במקביל להצגת הממצאים ברמה מערכתית, מופצים דוחות למנהלי 

 .תשע"דשנת האקלים והסביבה הפדגוגית ב
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 נתוני תשע"דהמציגים את התמונה הכלל ארצית של תרשימים  -ובכל נושא  בלבד, יםנושאים נבחר מוצגיםבתקציר זה 

. הנתונים בחלוקה לפי מגזר שפה )דוברי 1השוואה רב שנתית)הכוללים את המדד המסכם וההיגדים המרכיבים אותו(, וכן 

  .הבדלים בין מגזרי השפההן להן לתמונה הכלל ארצית  מתייחסתהפרשנות המילולית עברית ודוברי ערבית( מוצגים בטבלאות. 

 ם נבחריממצאים         

 כללינתוני תשע"ד: מבט 

תשע"ד נרשמה מגמה של שיפור הדרגתי בפרמטרים רבים )בעיקר בשלבי -שנתית, בין השנים תשס"ח-באופן כללי, בראייה רב

 הגיל יסודי וחט"ב(:

 ועלייה בדיווחים על ,של תלמידים ונדליזם וחבורות אלימות, קללות שלתופעות ירידה בכמו  -שיפור ניכר  חלבחלק מהמדדים 

 .שימוש בתקשוב לצרכי למידה והיקף התגבור הלימודי בקבוצות קטנות, התלמידים בכית התנהגות נאותה של

, יחסי קרבה ואכפתיות בין מורים לתלמידיםב ,תחושה כללית חיובית כלפי בית ספרב למשל, :שיפור קלמהמדדים ניכר בחלק 

מתן בב ו"שביעות רצון מורים בחטב, ודייםס יס"תחושת הביטחון והמוגנות בבתיב, יחסים חיוביים בין תלמידים לבין עצמםב

 .הערכה ומשוב מקדמי למידה

מוטיבציה של תלמידים ב, ציפיות מורים מתלמידים ואמונה ביכולותיהםב : למשל,במדדים אחרים נרשמה בעיקר יציבות

 .היקף שיעורים פרטייםבתחושת המסוגלות הלימודית וב, ללמידה

בנושא האחרונות, בפרט הדבר נכון ביחס למדדים השנים שלוש -השיפור התמתנה בשנתיים , מגמתאחריםבמדדים ואולם, 

 .תחושת המוגנות של תלמידיםבמעורבות באירועי אלימות ו

קללות וגניבות, במעורבות באירועי אלימות, בבחטיבות העליונות דוברות הערבית חלה החמרה בשורה של פרמטרים, כגון 

      .פגיעה של מורים בתלמידיםבאיחורים והיעדרויות וב

  ממצאים בולטים

 

 מסגרת שעות ולשיחה אישית ב בקבוצות קטנות הנפגשים עם תלמידים לתגבור לימודיבחט"ב ה בשיעור המורים יעלי

 ("אופק חדש"בעקבות רפורמת בין היתר קבועות במערכת )

o  ,בשבוע שקדם  דיווחו על העברת תגבור לימודי בקבוצות קטנות ממורי חט"ב 75%בשנת תשע"ד לדוגמא

 .2מהמורים בשנת תשס"ט 52%לעומת  ,לסקר

 ובחט"ב רכי למידה ביסודיושימוש בתקשוב לצעלייה משמעותית ב 

o  28%לעומת  ,דיווחו על שימוש באינטרנט לצרכי למידהחט"ב ב 35%-ויסודי ב םתלמידיהמ 49%בשנת תשע"ד 

 .בשנת תשס"ח חט"בב 21% -יסודי וב םתלמידיהמ

                                                 
 . רב שנתית השוואהחלק מהמדדים נמדדו רק בתשע"ד ולהם לא תוצג  1
  נה של הנושא.לשנת המדידה הראשו על פי רוב, ,מתייחסותות השוואה 2
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o  בחט"ב דיווחו על שימוש במחשב במקצועות המיצ"ב במהלך  30%-מהתלמידים ביסודי ו 49%בשנת תשע"ד

 .בחט"ב בשנת תשס"ח 22% -מהתלמידים ביסודי ו 34%שעות הלימודים בביה"ס, לעומת 

  המורים לתלמידיםהמשך מגמת העלייה בדיווחי תלמידים על יחסי קרבה ואכפתיות בין 

o  דיווחו כי הם חשים יחסי קרבה עם  חט"עב 43%-חט"ב וב 49%, יסודיב םתלמידיהמ 70%בשנת תשע"ד

 ."עבשנת תשחט"ע ב 37%-חט"ב וב 43%יסודי, ב 63%לעומת  ,מוריהם

 אלימותמעורבות באירועי ל ,החמרה בכל הנוגע לתחושת מוגנות וביטחון - ערביתדוברות  בחטיבות עליונותכאמור, ו 

  לדוגמא: .ולמשמעת )איחורים והיעדרויות(

o  6%לעומת  ,דוברות ערבית דיווחו על מעורבות באירועי אלימות חטיבות עליונותמתלמידי  11%בשנת תשע"ד 

 .מהתלמידים בשנת תש"ע

o  מתלמידי חטיבות עליונות דוברות ערבית דיווחו כי מישהו מהתלמידים קילל אותם בכוונה  18%בשנת תשע"ד

 .מהתלמידים בשנת תש"ע 8%לעומת  ,פגוע בהםל

o  מתלמידי חטיבות עליונות דוברות ערבית דיווחו כי נעדרו משני ימי לימודים או יותר  60%בשנת תשע"ד

 מהתלמידים בשנת תש"ע. 45%בחודש שקדם להעברת הסקר, לעומת 
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 דים נבחריםדממצאים במ

 שביעות רצון .א

  מרבית התלמידים מדווחים על  :לפי דיווחי תלמידים )יסודי, חט"ב וחט"ע(תחושה כללית חיובית כלפי בית הספר
 יסודיגבוה יותר בקרב תלמידי  כזותחושה כללית חיובית כלפי בית הספר. שיעור התלמידים המדווחים על תחושה 

תשע"ד ניכרת מגמת עלייה מתונה בדיווחי -לאורך השנים תשס"ח .חט"עולתלמידי  חט"בבהשוואה לתלמידי 

בשנתיים האחרונות לא חל שיפור בדיווחי . (ערבית ידוברבבתי ספר תלמידי חט"ע בקרב למעט ) התלמידים
  .התלמידים

 

 (כלל בתי הספר - )דיווחי תלמידים של התלמידיםכלפי ביה"ס  תחושה כללית חיובית
נתוני תשע"ד  השוואה לאורך שנים  

 
 77% 77% 77% 75% 73% 73% 73% 'ו-'ה
 68% 70% 70% 68% 66% 65% 64% 'ט-'ז
 69% 69% 68% 66% 67% - - א"י-'י

 

 

 

 

                                         תחושה כללית חיובית כלפי בית הספר המדד:  
 (לפי מגזר שפה - דיווחי תלמידים)

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

'ו-'ה  73% 73% 73% 75% 76% 76% 77% 

'ט-'ז  64% 65% 66% 67% 70% 70% 68% 

א"י-'י  - - 67% 66% 68% 70% 70% 

בתי ספר דוברי 
 ערבית

'ו-'ה  72% 72% 75% 76% 78% 79% 77% 

'ט-'ז  65% 66% 67% 69% 70% 70% 68% 

א"י-'י  - - 66% 65% 68% 66% 67% 
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  מרבית המורים מדווחים כי הם חשים  דיווחי מורים )יסודי, חט"ב וחט"ע(:לפי מבית הספר מורים השביעות רצון

שיעור המורים המדווחים כי הם שבעי רצון  .תנהלות ביה"סהומ ביה"סבמעבודתם , שביעות רצון מעבודתם כמורים
יסודיים מורים בבתי ספר מאידך, . חט"עלו בהשוואה לחט"ב מעט גבוה יותר בבתי"ס יסודייםמהתנהלות ביה"ס 

 .בהשוואה לעמיתיהם בחט"ב ובחט"ע מדווחים בשיעורים גבוהים יותר על תחושת עומס ועייפות מעבודת ההוראה
, ואילו בחט"ב נרשמה יציבות כי עבור כלל האוכלוסייה בבתי ספר יסודיים ובחט"ע ,בהסתכלות לאורך השנים עולה

   .קלה הינרשמה עלי

 
 

 (כלל בתי הספר - מורים)דיווחי  המורים שביעות רצון
נתוני תשע"ד   

 
 השוואה לאורך שנים

 
 74% 74% 73% 72% 72% 72% 72% יסודי

ב"חט  66% 68% 68% 69% 70% 70% 71% 

ע"חט  - - - - 71% 73% 72%  
 

 
 (לפי מגזר שפה - דיווחי מורים)שביעות רצון המורים המדד: 

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

 76% 75% 74% 73% 73% 73% 73% יסודי

 72% 70% 71% 69% 69% 69% 67% חט"ב

 73% 74% 72% - - - - חט"ע

בתי ספר דוברי 
 ערבית

 69% 70% 68% 69% 67% 69% 69% יסודי

 66% 69% 65% 69% 64% 64% 62% חט"ב

 67% 67% 65% - - - - חט"ע
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 בין באי בית הספראישיים -ביןיחסים  .ב
 )יותר משני שלישים : יחסי קירבה ואכפתיות בין מורים ותלמידים לפי דיווחי תלמידים )יסודי, חט"ב וחט"ע

קרבה ואכפתיות מצד מוריהם, לעומת פחות ממחצית יחסי מדווחים כי הם חשים  יםיסודי ם בבתי ספרתלמידיהמ
בכל  בבתי ספר דוברי ערבית גבוהים יותר מהשיעורים בבתי ספר דוברי עברית. שיעורי הדיווח חט"עו חט"במתלמידי 
התלמידים המדווחים על יחסים של קרבה ואכפתיות  יניכרת עלייה בשיעורככלל, בהשוואה לאורך השנים,  .שלבי הגיל

יציבים לאורך בינם לבין מוריהם )למעט שיעורי הדיווח בקרב תלמידי חט"ע בבתי ספר דוברי ערבית, אשר נותרו 
כמו כן, מהתבוננות מעמיקה בהיגדים עולה כי בעוד שההערכה הכללית של היחסים בין המורים לתלמידים  השנים(.

שיעורי המסכימים נמוכים יותר, בפרט  -רגשית -היא חיובית למדי, בהיגדים הבודקים קשר ואכפתיות ברמה האישית
 בשכבות הגיל הגבוהות.

  

 (כלל בתי הספר - )דיווחי תלמידים בין מורים לתלמידיםיחסי קירבה ואכפתיות 
נתוני תשע"ד   

 
 השוואה לאורך שנים

 
'ו-'ה  62% 60% 63% 65% 68% 68% 70% 

'ט-'ז  42% 41% 43% 45% 48% 49% 49% 

א"י-'י  - - 37% 38% 41% 40% 43%  
 

 
 לפי מגזר שפה( - תלמידיםדיווחי ) יחסי קרבה ואכפתיות בין מורים לתלמידיםהמדד:  

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

'ו-'ה  59% 57% 59% 62% 65% 65% 67% 

'ט-'ז  38% 36% 39% 40% 44% 44% 44% 

א"י-'י  - - 34% 35% 37% 38% 41% 

בתי ספר דוברי 
 ערבית

'ו-'ה  68% 68% 71% 73% 74% 76% 77% 

'ט-'ז  54% 55% 55% 58% 58% 61% 61% 

א"י-'י  - - 47% 48% 50% 48% 50% 
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 וביטחון תחושת מוגנות .ג

 )מכלל התלמידים מדווחים כי בחודש  עשיריתכ: מעורבות באירועי אלימות לפי דיווחי תלמידים )יסודי, חט"ב וחט"ע
האחרון היו מעורבים באירועי אלימות, וככל שהתלמידים בוגרים יותר כך שיעורי הדיווח על מעורבות באירועי 

בבתי"ס דוברי הערבית גבוהים יותר מאשר בבתי"ס דוברי העברית בכל שלבי  הדיווח שיעורי. אלימות נמוכים יותר
בשני מגזרי השפה מגמה מתונה של ירידה בשיעורי המדווחים על  תי ספר יסודייםבב נרשמהלאורך השנים  הגיל.

רי ערבית נרשמה עלייה בדיווחי תלמידים על בבתי ספר דוב חט"עבקרב תלמידי לעומת זאת, מעורבות באלימות. 

של  כי השכיחות הגבוהה ביותר היא ים המרכיבים את המדד המסכם מלמדתבחינת ההיגד .מעורבות באירועי אלימות
 .מתלמידיםמכות ו דחיפות

 

 (כלל בתי הספר - )דיווחי תלמידים אלימותמעורבות באירועי 
נתוני תשע"ד   

 
 השוואה לאורך שנים

 
'ו-'ה  17% 17% 15% 15% 13% 12% 12% 
'ט-'ז  12% 11% 11% 11% 10% 10% 11% 
א"י-'י  - - 6% 7% 6% 7% 8% 

 

 

 
 (לפי מגזר שפה - תלמידיםדיווחי המדד: מעורבות באירועי אלימות )

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

'ו-'ה  16% 16% 15% 14% 12% 12% 11% 

'ט-'ז  11% 10% 10% 11% 9% 9% 9% 

א"י-'י  - - 6% 7% 5% 6% 7% 

בתי ספר דוברי 
 ערבית

'ו-'ה  19% 19% 17% 17% 15% 14% 14% 

'ט-'ז  12% 12% 11% 13% 12% 11% 13% 

א"י-'י  - - 6% 9% 8% 10% 11% 
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  דיווחו על תופעה של מהתלמידים  30% -כ :לפי דיווחי התלמידים )יסודי וחט"ב( חבורות אלימות של תלמידיםקיום

הדיווח על תופעות אלו  יבקרב דוברי עברית. שיעור מאשרבקרב דוברי ערבית  , יותרחבורות אלימות של תלמידים
בקרב  -מגמה זו נעצרהבשנת תשע"ד  ,אולם .בשני מגזרי השפהבשני שלבי הגיל ו השנים לאורךנמצא במגמת ירידה 

 .החמרה תלמידים בבתי ספר דוברי עברית לא חל שינוי ואילו בבתי ספר דוברי ערבית נרשמה

 
 "בבית הספר יש חבורות של תלמידים אלימים המציקים לתלמידים אחרים ופוגעים בהם"

(כלל בתי הספר - )דיווחי תלמידים  
 השוואה לאורך שנים

 
'ו-'ה  35% 39% 36% 31% 29% 26% 28% 
'ט-'ז  38% 37% 35% 33% 30% 28% 30% 

 

 

 

 ההיגד: "בבית הספר יש חבורות של תלמידים אלימים המציקים לתלמידים אחרים ופוגעים בהם"  
 (לפי מגזר שפה - תלמידיםדיווחי )

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

'ו-'ה  27% 33% 30% 26% 23% 21% 20% 

'ט-'ז  32% 33% 30% 30% 25% 24% 24% 

ספר דוברי בתי 
 ערבית

'ו-'ה  53% 51% 50% 43% 43% 38% 45% 

'ט-'ז  53% 47% 48% 43% 44% 40% 44% 
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  מעט יותר מעשירית מהתלמידים חוו  :)יסודי, חט"ב וחט"ע(לפי דיווחי התלמידים  צבע עור, מוצא או דת בגלללעג

נרשמה לאורך השנים  להגדירו כגזעני. בחודש שקדם להעברת השאלונים קריאות או אמירות פוגעניות על רקע שניתן
בשני מגזרי השפה. בחט"ע נרשמה עלייה  יםיסודיבתי ספר ירידה מתונה בשיעורי התלמידים המדווחים על התופעה ב

 בשיעורי המדווחים על תופעה זו בבתי"ס דוברי ערבית.לאורך השנים 
 

 "בחודש האחרון מישהו מהתלמידים לעג לי בגלל צבע העור, המוצא או הדת שלי"
(כלל בתי הספר - )דיווחי תלמידים  

 השוואה לאורך שנים

 
'ו-'ה  15% 16% 15% 12% 12% 10% 
'ט-'ז  13% 15% 15% 13% 13% 13% 
א"י-'י  - 9% 12% 10% 12% 12% 

 

 
 

 

 ההיגד: "בחודש האחרון מישהו מהתלמידים לעג לי בגלל צבע העור, המוצא או הדת שלי" 
 (לפי מגזר שפה - תלמידיםדיווחי )        

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

'ו-'ה  - 15% 15% 15% 12% 12% 10% 

'ט-'ז  - 15% 15% 16% 14% 13% 14% 

א"י-'י  - - 10% 13% 11% 13% 12% 

בתי ספר דוברי 
 ערבית

'ו-'ה  - 15% 18% 14% 12% 12% 12% 

'ט-'ז  - 10% 15% 12% 11% 10% 13% 

א"י-'י  - - 4% 7% 7% 9% 10% 
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 הוראה בכיתות .ד
 כמחצית מתלמידי היסודי וכשליש : 3לצורכי למידה לפי דיווחי התלמידים )יסודי, חט"ב וחט"ע( אינטרנטשימוש ב

בשיעורי הדיווח ניכרת עם השנים נרשמה עלייה  על שימוש באינטרנט לצורכי למידה.מתלמידי חט"ב וחט"ע מדווחים 
בבתי ספר יסודיים עלייה בשיעור הדיווח ראויה לציון מיוחד היא ה. השפה בשני מגזריוזאת גיל יסודי וחט"ב, ה יבשלב

על בחט"ע דיווחי תלמידים אין שינוי לאורך השנים בבשני המגזרים  ,לעומת זאת .בתשע"שנת מהחל דוברי ערבית 
  .לצורכי למידהשימוש באינטרנט 

 

 שימוש באינטרנט לצורכי למידה )דיווחי תלמידים - כלל בתי הספר( 
נתוני תשע"ד   

 
 השוואה לאורך שנים

 
'ו-'ה  28% 33% 34% 34% 38% 45% 49% 

'ט-'ז  21% 27% 26% 30% 28% 33% 35% 
א"י-'י  - - 30% 29% 32% 31% 30% 

 

 

 (גזר שפהמלפי  - תלמידיםדיווחי המדד: שימוש באינטרנט לצרכי למידה )  

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח  

בתי ספר דוברי 
 עברית

'ו-'ה  30% 34% 34% 35% 38% 43% 46% 

'ט-'ז  23% 29% 26% 31% 28% 34% 35% 

א"י-'י  - - 31% 30% 34% 33% 31% 

בתי ספר דוברי 
 ערבית

'ו-'ה  23% 29% 32% 31% 39% 50% 56% 

'ט-'ז  15% 22% 26% 28% 29% 32% 37% 

א"י-'י  - - 26% 27% 27% 26% 27% 

                                                 
המופעלת בבתי"ס יסודיים החל משנה"ל תשע"א. אמנם הנתונים  21 -בהקשר זה חשוב להתייחס לתכנית הלאומית להתאמת מערכת החינוך למאה ה 3

המוצגים כאן נאספו בקרב כלל בתי הספר, ולאו דווקא בקרב בתיה"ס שבתכנית הלאומית, אולם לא מן הנמנע כי את המגמות שנרשמו בין תשע"א 
 . הזושר לייחס, ולו חלקית, לתכנית לתשע"ד אפ
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 )בתי כשלושה רבעים מהתלמידים ב: תפיסת ההוראה בעיני תלמידים לפי דיווחי התלמידים )יסודי, חט"ב וחט"ע

 הוראה ברורהכמחצית מן התלמידים בחט"ב ובחט"ע מדווחים על תפיסה חיובית של ההוראה, קרי, ו יםיסודיספר 
בהם עניין ורצון ללמוד. בהשוואה בין מגזרי השפה, שיעורי הדיווח בבתי ספר דוברי ערבית גבוהים  תאשר מעורר

ד את המדתוני ההיגדים המרכיבים עיון מעמיק יותר בנ .באופן משמעותי משעורי הדיווח בבתי ספר דוברי עברית
גבוהים יותר בכל שלבי הגיל  המאפשרת הבנה המסכם מגלה, כי שיעורי הדיווח על הסבר ברור של החומר והוראה

 בהשוואה לשיעורי הדיווח על הוראה מעניינת המעודדת חשיבה והתעמקות.

 

 תפיסת ההוראה בעיני התלמידים )דיווחי תלמידים - כלל בתי הספר(
 נתוני תשע"ד

 

 

 

                   ת ההוראה בעיני תלמידים סהמדד: תפי
 לפי מגזר שפה( -)דיווחי תלמידים 

 תשע"ד

 בתי ספר דוברי עברית

'ו-'ה  72% 

'ט-'ז  46% 

א"י-'י  47% 

 בתי ספר דוברי ערבית

'ו-'ה  87% 

'ט-'ז  70% 

א"י-'י  62% 
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 באופן כללי, רוב המורים מדווחים בתשע"ד שבמהלך  :מורים )יסודי וחט"ב(דיווחי לפי  תגבור לימודי בקבוצות קטנות

בהשוואה  בתי ספר יסודייםהדיווח גבוהים יותר ב . שיעורי הם העבירו תגבור לימודי לתלמידי כיתתםהשבוע האחרון 
 נרשמהבהשוואה לאורך השנים  ככלל, ההבדלים בין יסודי וחט"ב ניכרים הרבה יותר במגזר דובר העברית.. לחט"ב

ניתן לייחס ממצא  חט"ב.קרב מורי בעיקר ב, המורים המדווחים כי הם מעבירים תגבור לימודי ימגמת עלייה בשיעור
בבתי ספר  .בשנת תשע"ד רפורמת "אופק חדש"ל ת בינייםבחטיבומורים  צטרפותזה במידה רבה מאד לעלייה בה

 . תשע"ד(-)תשע"א יסודיים נרשמה יציבות בארבע השנים האחרונות

 

 5נות של עד "במהלך השבוע האחרון העברת לתלמידים מכיתתך תגבור לימודי בקבוצות קט
 כלל בתי הספר( -)דיווחי מורים תלמידים" 

 השוואה לאורך שנים

 
 88% 85% 87% 87% 81% 77% יסודי

ב"חט  52% 53% 60% 63% 63% 75% 
 

 

 

במהלך השבוע האחרון העברת לתלמידים מכיתתך תגבור לימודי בקבוצות קטנות של ההיגד: " 
 (לפי מגזר שפה - מוריםדיווחי )" תלמידים 5עד 

 תשע"ד תשע"ג תשע"ב תשע"א תש"ע תשס"ט תשס"ח

בתי ספר דוברי 
 עברית

 91% 88% 89% 89% 83% 79% - יסודי

 74% 60% 61% 57% 52% 51% - חט"ב

בתי ספר דוברי 
 ערבית

 82% 77% 81% 81% 74% 71% - יסודי

 77% 73% 70% 71% 60% 58% - חט"ב
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 ערכי-חינוך חברתי .ה

  חט"עמתלמידי  40%-כ: )חט"ע( תלמידיםמאמצי בית הספר לעידוד למעורבות חברתית ואזרחית לפי דיווחי 
מדווחים כי ביה"ס מעודד אותם למעורבות חברתית ואזרחית. שיעור זה גבוה במקצת בבתי"ס דוברי ערבית בהשוואה 

 בבתי ספר דוברי עברית.  הדיווח יבשיעורנרשמה עלייה קלה  בשנת תשע"ד. לדוברי עברית
 

 מאמצי בית הספר לעידוד למעורבות חברתית ואזרחית )דיווחי תלמידים - כלל בתי הספר(

 נתוני תשע"ד
 
 

 
 

שנים לאורךהשוואה   

 
א"י-'י  38% 38% 41% 

 

 

 

                             המדד: מאמצי בית הספר לעידוד למעורבות חברתית ואזרחית
 (לפי מגזר שפה - )דיווחי תלמידים

 
 תשע"ד תשע"ג תשע"ב

 40% 36% 36% א"י-'י בתי ספר דוברי עברית

 44% 41% 44% א"י-'י בתי ספר דוברי ערבית
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 :)הרוב  מאמצי בית הספר לקידום סובלנות כלפי האחר והשונה לפי דיווחי תלמידים ומורים )יסודי, חט"ב וחט"ע

המורים מדווחים כי בית הספר מקדם סובלנות כלפי האחר והשונה. מורים מבתי ספר דוברי עברית של המכריע 
שיעורים  בדיווחי התלמידים, נרשמומדווחים בשיעורים גבוהים יותר ממורים בבתי ספר דוברי ערבית בכל שלבי הגיל. 

בית מדווחים בשיעורים רספר דוברי ע מבתי תלמידים, בעיקר בחט"ע. להבדיל מהמורים, יחסית למוריםנמוכים יותר 
 .בחט"ב ובחט"עבעיקר רית בם בבתי ספר דוברי עתלמידיגבוהים יותר מ

 

 מאמצי בית הספר לקידום סובלנות כלפי האחר והשונה )דיווחי תלמידים ומורים - כלל בתי הספר(
 נתוני תשע"ד

 
 

 

 המדד: מאמצי בית הספר לקידום סובלנות כלפי האחר והשונה 
 לפי מגזר שפה( -)דיווחי תלמידים ומורים 

 תשע"ד

 תלמידים מורים

 בתי ספר דוברי עברית

 84% 93% יסודי

 67% 87% חט"ב

 58% 87% חט"ע

 בתי ספר דוברי ערבית

 85% 85% יסודי

 72% 79% חט"ב

 63% 76% חט"ע
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